

扮員工呢 14萬交津 25人落網

多有黑幫背景案底 數千元回報「工程公司」

香港文匯報訊（記者鄧偉明、杜法祖）一個有三合會背景詐騙集團，涉嫌在過去兩年找人假扮公司職員，並提供虛假的工作證明，串謀詐騙勞工處的「鼓勵就業交通津貼」，成功騙得14.7萬元現金津貼。警方經近半年調查，本周一連兩日突擊搜查九龍及新界多處地點，拘捕25名涉案男女，包括一間工程公司的負責人父子，並檢獲一批用作詐騙的公司文件。

被捕 19男6女(17歲至61歲)，全部涉嫌「以欺詐手段取得財產」被扣查，當中17人有黑幫背景；11人更分別有盜竊、行劫、傷人、藏毒及刑事毀壞等案底。他們分別報稱無業、侍應、售貨員、文員或裝修工人等。至於被捕主腦父子，是一間位於火炭的工程公司註冊登記人，當中一人有黑幫背景。警方相信他們大部分互相認識，甚至是家人關係，並相信仍有成員在逃。當申請人獲批現金津貼後，每人會給予兩名主腦1,000元至6,000元不等的報酬。

兩年來提交42宗申請涉款26萬

今年4月，沙田警區刑事總隊接獲線報，指有一個由多名黑幫成員組成的詐騙集團，利用一間工程公司，找來集團成員或其他有黑社會背景人士假扮公司的司機、文員、清潔工人及維修技工等，並提供虛假工作證明，向勞工處申請「鼓勵就業交通津貼計劃」，於是展開深入調查，結果發現該集團早由前年5月開始進行有關串謀詐騙活動，至今年5月已向勞工處

提交42宗申請，合共申請約26萬元的交通津貼，當中23宗申請更成功獲批出14.7萬元。

至本週二，警方一連兩日出動沙田警區刑事總隊及田心分區特遣隊人員，突擊搜查沙田、大埔、黃大仙及觀塘等多個目標地點，共拘捕25人，當中除主腦父子外，其餘23人均為申請津貼者。同時檢獲大批證物，包括電腦、銀行存摺、提款卡、手提電話及公司印章和文件等，各人帶署後已獲准保釋候查。

勞處強調有監控防濫用交津

勞務處發言人表示，接獲警方通知後已暫停處理涉案者的申請，未有再向其發放津貼。發言人強調勞務處設有監控措施以防止濫用「交津計劃」，如有懷疑涉及刑事罪行的個案，會轉交警方跟進。「鼓勵就業交通津貼計劃」於2011年10月開始運作，截至2015年8月底，共有248,791宗申請已獲發津貼合共1億70萬元，共涉及95,130名申請人，獲發津貼的申請人次為263,176。



警方提醒市民，任何欺詐政府所提供的各種社會保障援助(例如：交通津貼及綜援金等)是嚴重的違法行為，有可能觸犯香港法例第二百零一章《盜竊罪條例》第十七條「以欺詐手段取得財產」罪，一但定罪最高可被處以10年監禁。

趁家人熟睡拆窗花 11歲童墮樓亡

香港文匯報訊（記者劉友光、杜法祖）甫升中一開學僅個多星期的11歲男生，昨清晨在觀塘寓所趁家人熟睡，拆下客廳窗花墮樓身亡，其父母至警員登門始得悉噩耗，父親落樓認屍悲痛欲絕，一度跪屍拋胸痛哭。家人及老師均指男生前並無異樣，警方相信事件無可疑，列「有人從高處墮下」處理，正調查其墮樓原因，死因有待驗屍確定。惟有同窗則指死者升中後性格突變得內向，前日慶祝同學生日時更顯得悶悶不樂，獨自一旁，昨日更是其欠交暑期作業最後限期。

警員登門 父母方悉噩耗

死者陳瀚弘(11歲)，與父母及弟弟一家4口同住觀塘寶苑苑寶瑛閣。事發昨清晨5時許，瀚弘突被發現倒臥在寶瑛閣對開空地，救護員趕至證實他已明顯死亡。警員隨後登樓調查，未幾即尋獲其居處，據悉當時陳的父母仍不知兒子已墮樓，當發現兒子不在屋內，客廳的窗花更被拆下打開時，即隨警員落樓認屍，證實已與兒子陰陽永隔。當伴工到場昇走遺體時，陳父一度激動跪屍拋胸痛哭，不停叫道：「阿仔呀，阿仔呀。」更欲再走近兒子遺體，但被親友勸止，另有女親友亦在現場合十祈禱。

親友路祭 父：我好掛住你呀！

至昨午3時許，瀚弘父母偕胞弟連同10多名親友，在法師引領下在現場路祭。父母仍難抑內心悲痛泣不成聲，其中陳父再度激動跪地大叫：「我好掛住你呀！」須由親友攙扶，其間瀚弘年約5歲的弟弟亦給哥哥上香，場面哀傷。

據悉，瀚弘小學就讀九龍灣敬業街聖若翰天主教小學，新學年剛以升中第一志願，入讀新清水灣道聖若瑟英文中學。據其大伯表示，瀚弘活潑好動，他3日前曾與姪兒見面，當時見他並無異樣「唔明佢乜事(墮樓)」！

瀚弘的小學校事後發表聲明，對事件感惋惜遺憾，指陳就讀該校期間品行優良，課堂上表現專注認真，跟同學關係良好，課餘熱愛足球，是校隊一員。至於瀚弘剛入讀僅約個多星期的聖若瑟英文中學，副校長鍾蘭絲表示，該校中一為雙班主任制，由於剛開學不久，加上實施夏令時間，僅上半天課，學校並不太了解該生，兩名班主任得悉陳的消息後非常傷心，據班主任廖老師形容陳安靜、很乖，上堂認真專心，默書成績良好，並無異樣，暑假時亦有參加中一適應班，獲進步獎。副校長續稱，校方已啟動危機小組處理，社工及教育心理學家向全校師生及其同班同學提供輔導。

同窗指死者升中突變內向

惟與瀚弘一同升中的同班小學同學表示，弘升升中後性格突變內向，較為沉默，未主動要求加入足球校隊，另在早前的9月生日同學生日會上，見他悶悶不樂獨自一旁。此外，英文暑期作業本應在上周交，但弘仔一直未有交出，昨日應是最後限期。

防止自殺求助熱線

社會福利署熱線	2343 2255
撒瑪利亞會24小時多語服務	2896 0000
香港撒瑪利亞防止自殺會	2389 2222
生命熱線	2382 0000
東華三院荳蔻團熱線	18281



家屬在法師陪同下於男童伏屍之處路祭，傷心父親以手掩面仰天悲呼：「我好掛住你呀！」



在伴工將屍體昇離時，陳父禁不住跪地哭喊：「阿仔呀，阿仔呀。」



警員在寶苑苑寶瑛閣11歲男童墮樓死亡樓下現場調查。

專家憂模仿效應 代入慘劇主角做傻事

香港文匯報訊（記者聶曉輝）本港近日接連發生自殺等倫常慘劇，社署總臨床心理學家劉家祖昨日表示，擔心會出現模仿效應，令有情緒困擾者在不知不覺間代入慘劇主角，以為可以同一個方法解決問題。他指出，過去一兩年的社會氛圍令部分人覺得「香港好亂」、「唔開心」，甚至想移民，但不少人卻基於「假自尊」而不願尋求協助。他呼籲有情緒困擾者要懂得轉換角度看待眼前的困難，並明白「辦法總比困難多」，勇於求助。

劉家祖昨日向傳媒表示，本港情緒支援的資源已遠超10年前，除社署熱線及庇護中心等服務外，非政府機構亦加強支援，「為何仍有人

不向人求助，其中一個原因是出於假自尊，希望他們明白向人求助不等於示弱。」他亦呼籲有情緒困擾者的家人或朋友，如有懷疑時不要自我判斷對方想尋死的真確性，應找專業人士跟進評估。

劉家祖又指出，其實每人都有自我抗拒能力，只在於是否懂場發揮，「只要找到問題的原因，自然有解決方法。」他續說，絕大部分想自殺的人其實並非想死，只是想終止痛苦或解決問題，而最強烈的自殺時刻可能只是十多分鐘，「這時候任何分散注意力的事物都有助減弱意念，如果真的找不到人傾訴，可嘗試落樓與看更交談，或許便打消念頭。」



劉家祖呼籲有情緒困擾者要懂得轉換角度看待眼前的困難。

港聞拼盤

高登「鍵盤戰士」 煽「佔」禮賓府准保釋

香港文匯報訊（記者杜法祖）去年非法「佔中」期間，「鍵盤戰士」保安員疑推波助瀾，在香港高登討論區網站及社交網站facebook發佈「佔領禮賓府」指南。他被控兩項意圖犯罪而取用電腦罪，早前否認控罪，案件昨日在觀塘裁判法院進行審前覆核。案件押後至11月16日再度預審，屆時控辯雙方將討論人權法、基本法等法律議題，且於明年2月15日至19日正式開審，控方將傳召7位證人。被告獲准以3,000元保釋候訊。

案情指26歲被告邱文勁涉嫌去年11月4日至6日，分別透過香港高登討論區網站及facebook發佈佔領禮賓府文件，意圖煽動瀏覽者干犯刑事毀壞、非法進入、襲警等罪行。被告早前否認兩項控罪。

辯方稱指控「歧視」電腦用家挨批

辯方律師稱，《刑事罪行條例》第二百零一及二百零二條中，意圖犯罪（不論是在取用電腦的同時或在日後任何時間）的界線十分模糊，強調指控是「歧視」電腦使用者，蘇文隆署任主任裁判官反駁「你認為即是用電腦就犯法？」，補充指被告行為明顯是有犯罪元素，控方才落案控告他。

辯方律師續稱，會就人權法及基本法提交案例為被告辯護。另外，辯方對控罪中「取用」一詞及「相關記錄是否屬於被告」有所爭議。《人權法》第十四條指，任何人之私生活、家庭、住宅或通信，不得無理或非法侵擾，其名譽及信用，亦不得非法破壞。第十六條第二項也指，人人有發表自由之權利；此種權利包括以語言、文字或出版物、藝術或自己選擇之其他方式，傳播各種消息及思想之自由。

警發拼圖緝田灣鏢面兇徒

香港文匯報訊（記者杜法祖）香港仔田灣邨行人天橋本周一(7日)發生傷人案，一名30歲姓周女子早上8時許在天橋上被一名中年漢從後箍頸，繼而以利器割傷面部意圖毀容，西區警區重案組第一隊已接手跟進調查，警方昨日發出疑兇容貌的拼圖(見圖)追緝歸案。昨日大坑亦發生類似事件，一名男子無故被人以鏢刀鏢了兩刀，鏢刀男當場被捕。



被通緝兇徒是一名年約40至50歲中國籍男子，身高約1.65至1.67米，瘦身材，蓄黑色短髮，操廣東話，案發時戴黑色粗框眼鏡，身穿白色短袖恤衫及深色長褲。警方呼籲市民如目睹事件發生或有資料提供，請致電2859 4210、2859 4211或9460 0504與調查人員聯絡。

遇襲姓周女事主當日被割傷左臉及口部，一度血流如注，送院時仍清醒，但粉臉恐有破相之虞。據悉女事主不認識兇兇者，不明遇襲原因。

大坑鏢刀男即場被捕

此外，港島大坑昨晨9時38分亦發生當街以鏢刀傷人事件。一名38歲姓蘇男子，行經大坑道50號對開，突遭一名素未謀面男子以一把13厘米長鏢刀襲擊，鏢傷其腹部及臀部，事主負傷報警。警員接報到場時，涉嫌行兇男子仍未離開，當場被捕，傷者則被送院救治。

被捕男子姓鄧，45歲，與傷者並不認識。據悉，有人染有毒癮及是一名積犯，聲稱被傷者碰撞激怒。警方初步調查，相信他與本月7日女子在田灣被鏢臉的傷人案無關。

礙面子難訴困擾 經濟差中男高危

香港文匯報訊（記者文森）昨日為「世界預防自殺日」，有防止自殺機構分析過去4年半以來的來電者資料，發現因經濟問題而使用熱線服務的來電當中，以31歲至40歲的中年人最多，受就業或經濟困難問題困擾者以男性比率較高。機構憂慮如本港未來經濟情況轉弱，中年男子容易因經濟及工作相關的問題出現情緒困擾，呼籲家人及朋友多聆聽他們的心聲。

「生命熱線」的「24小時預防自殺熱線服務」分析由2011年直至今年首6個月來電者的資料，並於昨日公佈結果，發現包括失業在內的「工作相關/經濟困難問題」成為電者面對的三大困擾。來電者以介乎31歲至40歲的年齡組別所佔比例最高(近25%)，其次為41歲至50歲(約20%)。

另外，男性因工作及經濟問題感到困擾者較女性多，佔53%，女性則為36.9%。「生命熱線」執行總監吳志崑認為，數據反映中年人面對經濟壓力，但他們難以向身邊人傾訴，「中年人尤其是男性出現情緒困擾時，會礙於面子及傳統觀念，容易漠視個人的情緒變化，不願跟身邊的家人及朋友傾訴。」他又說，當負面情緒無法得到適當宣洩，很容易患上抑鬱症等情緒病，增加自殺風險。



「生命熱線」分析發現，31歲至40歲的男性因經濟及工作問題受到情緒困擾，是高危一族。

醫生籲多關心身邊人

經濟低迷亦會助長自殺風氣，吳志崑提到2003年及2008年香港經濟低迷，整體自殺數字亦較其他年份高，情況持續多於一年。最近有指經濟轉差，他呼籲市民多關心家人及朋友的情緒變化。精神科專科醫生崔永豪表示，港人受情緒困擾或不願吐露的情況普遍，社會對他們存有標籤及誤解，令他們不願意主動求助或接受治療。他又說，如身邊的家人及朋友主動關心，及早察覺他們有情緒困擾或自殺徵兆，有助預防悲劇發生。

懷仔外婆被起訴

香港文匯報訊（記者文森）12歲男童肖友懷非法居港9年，他的外婆周紹璇因涉嫌協助及教唆他人違反逗留條件，昨日在社區組織協會幹事施麗珊及律師陪同下，到入境處位於九龍灣辦事處的入境處一般調查組報到，並接獲通知被正式落案起訴。周紹璇由私家車送往土瓜灣馬頭角道政府合署的入境處檢控組，案件將於一兩天內提堂，她昨日並無回應傳媒的提問。入境處表示，由於案件已進入司法程序，故不作評論。

今年5月，周紹璇在立法會議員陳婉嫻陪同下召開記者會，指肖友懷被內地父母離棄，自3歲來港，希望政府酌情讓他繼續留港，爭取居港權。事件引起社會廣泛關注，肖友懷最後於6月4日自願返回內地。周紹璇則因涉嫌協助及教唆他人違反逗留條件被捕，期後獲准自簽擔保保釋。

消息指出，肖友懷於內地已領取身份證明文件，在深圳租房居住，由外公與外婆輪流往照顧，暫未找到學校，亦沒有內地部門協助。